

# El Luchador



23º Año. Número 8412  
Lunes 30 de Diciembre 1935  
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17.4

Oficinas y Talleres Sagasta. 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
**ALICANTE**  
Un mes . . . . . 2'50  
Provincia: trimestre . . . . . 8'75  
**EDICION DE LA NOCHE**  
(Franqueo concertado)



DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

AÑO VIEJO, VIEJA POLITICA

## ¡Mejor nos iba con la República!

POR LUIS DE ZULUETA

—¿Y cómo os va este año en el pueblo?—  
El hombre al que hacíamos esta pregunta era un modesto campesino corto en letras, no tan corto ya en la experiencia de la vida; vecino de un lugar castellano dominado por las organizaciones electorales de la extrema derecha.  
—Malo está aquello; muy malo, contestó mirándonos con ese aire rural, mezcla de cordialidad y recelo. —¡Mejor nos iba con la República!—  
—¿Con la República?—  
Y nos decidimos a preguntarle si lo que este año había regido era acaso la monarquía. Nuestro hombre no habría contestado. Ignora la doctrina de las formas de gobierno. No ha leído a Aristóteles, ni a Montesquieu, ni las notas oficiosas de las últimas crisis. Es una lástima; no está documentado. No sabría como denominar al régimen de estos dos años últimos. Pero aquella contestación, que es rigurosamente auténtica, nos muestra que el buen sentido, el instinto, la intuición popular le dice que eso será lo que sea pero que no es la República.  
La República fue otra cosa, que él recuerda con cierta nostalgia. ¡Mejor nos iba con la República!

con la República.  
Estos dos años han sido la esterilidad. Estas Cortes ante las que se habló de grandes proyectos legislativos, han acabado por no poder votar ni la fórmula de un Presupuesto. Un día y otro día, el salón casi vacío; la mayoría ausente; murmuraciones por los pasillos; perpetuo aire de crisis; y a la hora en que sonaban los timbres con angustiosas llamadas unas pocas decenas de votos que no obstante ni para aprobar una ley, ni para sostener un Gobierno.  
¿Cómo no recordar aquellas sesiones emocionantes de las Cortes Constituyentes en las que los diputados no cambian en los escaños y luego puestos en pie aclamaban con entusiasmo a los hombres representativos de las ideas de la República!  
Alguna vez es verdad hemos visto, también en estos últimos meses animada la Cámara. ¿Cuándo? Cuando no ha tenido más remedio que discutir los escandalosos asuntos de la ruibla «Straperlo» o de la indemnización de tres millones; síntomas de la corrupción de una política y postrimerias de esta segunda y lamentable etapa.  
¿Y ahora? Ahora de cara al nuevo año, un voto, un augurio, un grito que va en las esferas gobernantes sonaba a subversivo: ¡Viva la República!  
Hay que volver a ella. Hasta en aquellas comarcas rurales oprimidas por los caciques de la vieja política y por los reaccionarios del viejo régimen, el adeseo repetirá entre dientes: «¡Mejor nos iba con la República! Año nuevo, vida nueva... Preparémonos a entrar con el corazón bien dispuesto, en el 1936. ¡Año nuevo, República renovada!»

**LUIS DE ZULUETA**  
(Prohibida la reproducción.)

### Intereses naranjeros

#### VISADO DE CERTIFICADOS DE CONTINGENCIA PARA LA IMPORTACION EN FRANCIA DE NARANJAS DE ORIGEN ESPAÑOL

El consulado de Francia en Valencia nos comunica lo siguiente:  
El servicio para el visado de los certificados de contingencia para la importación de naranjas en Francia estaba completamente listo para funcionar el lunes 23 de diciembre a las 2 horas de la mañana.  
Las primeras licencias fueron presentadas el visado alrededor de las 20 horas del mismo día. Desde entonces el servicio funciona normalmente: los certificados son devueltos, visados, en un plazo máximo de 12 horas después de su presentación.  
El Consulado declina toda responsabilidad en cuanto a las posibles consecuencias que pudieran ocasionarse por la presentación tardía de las licencias a su visado.  
El Consulado hace notar igualmente que para facilitar al acceso rápido de las naranjas a la frontera Francesa, ha aceptado hasta hoy certificados presentados a su visado con una fecha de emisión demasiado atrasada en relación a la de su presentación. A partir del 1.º de Enero 1936 quedará suprimida esa tolerancia.

### Asociación de la Prensa

Ayer verificóse en la Asociación de la Prensa la Junta General de fin de Año. Estuvo muy concurrida.  
Aprobóse el Balance del año corriente y el Presupuesto del venidero.  
Por aclamación eligiéndose los cargos que reglamentariamente vacaban y algunos otros vacantes por dimisión de los que los ocupaban. Resultaron designados los señores siguientes: Presidente, don Emilio Costa; vicepresidente, don Alvaro Botella; Secretario, don Manuel de Elizacin; Vice-secretario, don José Ferrández Torremocha; Tesorero, don Vicente Lillo; vocales: don José Coloma y don Juan Martínez Fausta; censor, don Florentino de Elizacin.  
Se hizo un relato de la labor realizada por la Asociación en el actual año.  
Acordóse publicar la Hoja del Lunes. En ruegos y preguntas, tratándose asuntos de importancia para el desarrollo próspero de la Asociación.

### Lea EL LUCHADOR

Gestos y muecas de Madrid

## El fantasma centrista

Aparentemente, la Ceda ha puesto un puñal al pecho del pobre Martínez de Velasco y de los demás prófugos del bloque, refugiados en el Gobierno. Pero, en realidad, lo que parece una conminación es una argucia, que permitiría que los auxiliares del vaticano conservaran sus carteras, si Portela consintiese en guardar al enemigo dentro de casa.  
Literalmente, la nota de la Ceda no dice si no que no se aliará con los partidos ministeriales que se sumen a las candidaturas centristas que va a patronear Portela. Pero éste sabe de sobra que para la empresa que intenta de constituir un partido intermedio, que sea eje del futuro Parlamento, no puede contar con agrarios, melquiadistas, ni chaparrietas.  
El problema está en que éstos logren permiso del jefe del Gobierno para campar por sus respetos y concertar los pactos que se les antojen en la contienda electoral, sin comprometer ostentativamente al Gobierno. Pero esta autorización, que colmaría los deseos de la Ceda, es prácticamente imposible. ¿Va a tolerar Portela —o quien en Portela confía— que cierto número de gobernadores ayuden al triunfo de las candidaturas monárquicas?  
No hay otra solución que la crisis; los huecos que dejen en el Gobierno los asociados de la Ceda son fáciles de llenar, aunque Maurya, —que, por raro que parezca, está ligado a Gil Robles por una fobia común— se niegue a prestar su colaboración.  
Y una vez reorganizado el ministerio con la entrada en él de algunos progresistas y similares, Portela se entregará totalmente al desarrollo de su plan electorero. Ya dijimos que le sobran voluntarios para su nonnato partido, cuya aparición en la liza original, los tres frente en pugna.  
¿Cuántos diputados obtendrá Portela de los ciento cincuenta que calcula con optimismo para el año? Quizá la cifra es lo que menos importa. Sean los que quieran los centristas que vayan a las Cortes, ¡cuánto tardarán en desparramarse! La mayor parte de ellos son profesionales del chaqueteo, y usarán de sus actas como más les convenga. Irán donde los admitan o donde mejor porvenir vean.  
Si para salvar los intereses que le han sido encomendados, Portela fía en los diputadas que haya de encasillar, sufrirá un desengaño mayúsculo.  
La lucha triangular es, de cualquier modo, inevitable. El progresismo —que ahora se ha puesto una etiqueta portelista tiene que formar rancho aparte de la izquierda y de la derecha. Pero, en vez de actuar de árbitro como se imagina, será en las Cortes venideras un emparejado entre ambos combatientes.  
Como la victoria del frente democrático no ofrece duda, la misión del centrista será nula. Pero, si efectivamente, pudiese decidir con sus votos el rumbo del Parlamento y de la política, la tropilla de tráfugas que se está articulando en Gobernación caería en masa del lado de las derechas, abandonando sus objetivos principales.  
**Isaac ABEYTUA**  
(Prohibida la reproducción.)

Nuestras denuncias, confirmadas

## El agua sucia y la fiebre tifoidea

EL LUCHADOR ha denunciado reiteradamente que las aguas que suministra la Compañía de las de Sax acusaban mal sabor. Teníamos la sospecha, bien fundada, de que existía una relación íntima entre ese mal sabor del líquido elemento y los casos de fiebre tifoidea que se han producido en el barrio de «La Florida».  
Hemos tratado el asunto con la delicadeza social que impone una tribuna que puede influir en el público en proporciones superiores al propósito de evidenciar un mal cuyo remedio facultativo es la única finalidad que se persigue al denunciarse.  
Hemos conseguido nuestro propósito de no alarmar a la ciudad.  
De todos modos, preferimos esta actitud de inasistencia ciudadana a una reacción desproporcionada de alarma, con todos los perjuicios que acarrea una ráfaga de sugestión colectiva.  
Nuestro deseo era cumplir con nuestro deber para con la ciudad y excitar el celo de aquellos técnicos que tienen la sagrada obligación de defender la salud pública.  
Todas las afirmaciones que se han hecho en nuestras columnas han tenido plena confirmación, a saber: que el agua de Sax acusaba mal sabor; que este mal sabor denotaba alteración en las materias en disolución o en suspensión en dicha agua; que la zona que acusaba dicha alteración líquida podría corresponder a una determinada red de la Compañía; y que dicha red podría ser la que distribuye el agua, cuando menos, entre los abonados de La Florida, donde precisamente se han dado diversos casos, registrados facultativamente durante el mes de diciembre, dos de ellos seguidos de defunción, por desgracia.  
Una tras otra, han venido confirmando todas nuestras aseveraciones. En primer lugar se confirmó por las autoridades sanitarias el mal sabor del agua de Sax.  
Hoy podemos afirmar que se ha dado con la clave de estas anomalías, pues nos consta que el Inspector provincial de Sanidad, doctor Ferragud ha recorrido todos aquellos depósitos de la Compañía que le infundían sospechas y, después de vencer no pocas dificultades, ha encontrado un depósito sucio de donde partía el mal sabor y, sin duda alguna, el germen contaminador de la fiebre tifoidea que, desde el mes de Agosto, ha producido en Alicante, —registrados oficialmente— hasta treinta y dos casos!, de ellos cuatro seguidos de fallecimiento, lo cual representa una proporción mortuoria aterradora, pues en estos tiempos nadie debe morir de fiebre tifoidea en un país civilizado.  
Y nada más por hoy, si no desear que las medidas adoptadas por las autoridades sanitarias provincial y municipal se traduzcan en tangibles resultados sanitarios que se reflejen bien patentemente en la salud del vecindario y en las veraces estadísticas oficiales de la Compañía; y que dicha

## Arte y artistas

**TEATRO PRINCIPAL**  
**«LOS PELLIZCOS»**  
De Torrado y Navarro es esta comedia, «Los Pellizcos». Que se estrenó el sábado en la noche. Esta obra, que es un título más en el catálogo de los autores, y en la lista de la escena, no pasa de eso, de ser una obra más con todas sus ventajas para los autores, pero sin una para el Teatro español. Una obra más, vaya.  
Mercedes Prendes y María Victoreo, con Carmen Medina, y Espantaleón Rafael Calvo, Arifo, etc., etc., llevan muy bien la interpretación, con ese nivel que hay que buscar siempre.  
**«LA COMIQUILLA»**  
Facetas de la existencia de quienes son cómicos en la vida y en la escena, aderezadas con unos amores intensos y sinceros de dos jóvenes que tienen la suerte de saber sortear todos los temporales y llegar, felices y enamorados, a puerto de salvación. «La Comiquilla», de los hermanos Quintero, estrenada anoche en el Principal, tiene la atenuante de la habilidad escénica, la pericia constructiva de que siempre alardearon los ilustres autores sevillanos, y algunas veces, el brillo de frases felices, de agudezas andaluzas... Pero nada más.  
Nos ofrece, en cambio, una feliz interpretación de Merce Prendes, la actriz que, casi en las postrimerias de su actuación en Alicante durante esta temporada, puede mostrar mucho de su temperamento. Me afirmo en mi opinión. La feminidad de Mercedes Prendes, de flexible temperamento, es capaz de mayores éxitos. Obras a su medida es lo que la faltan.  
Bien Carmen González, Carmen Medina, Carmen Posadas, María Victoreo, Enriqueta Lloret, y Espantaleón, Calvo, Arifo, Tejada, etc.

## VENTANA

**TEORIA DEL VATICANISMO**  
Monseñor Coretti daba un banquete en la Nunciatura de París al que asistieron numerosas personalidades diplomáticas y políticas. Un conocido hombre de estado le pregunta con el debido recogimiento:  
—Eminencia, ¿es pecado mentir en política?  
Monseñor Coretti no vaciló:  
—Ejocelencia, hacer política no es pecado.  
**FICHA**  
Arnolt Bronnen escribió una biografía de Barba La Mar, traducida al español. El libro es malo. Bronnen ocupaba un cargo en la radio alemana desde el que más o menos abiertamente trabajó con ahinco por el triunfo nacional-socialismo.  
Cuando Hitler alcanzó el poder, Bronnen fue acusado de judío. Su padre lo era. No vaciló en hacer una afirmación heroica: que su madre había engañado a su marido con un arrión por cien, y que él era hijo del amante, no del padre oficial.  
En 1920 Bronnen iba a ser expulsado de la radio por sus actividades contra la República de Weimar. En el congreso de Gotingen fue Alfred Braun, conocido radio-reporter, quien consiguió evitarlo. Y cuando recientemente Braun fue internado en un campo de concentración, el Bronnen rehusó intentar ninguna intervención en su favor, aprovechando la ocasión para proclamarse con más fuerza arrio y nazí.  
De nada valieron tamañas bellaqueñas: Bronnen tuvo que abandonar a poco su cargo en la radio berlinesa. Goebels premió así tanto desvelo.  
**BUENA EDUCACION**  
Decían de un político ceremonioso en extremo:  
—Es tan formalista que desde que es ministro se habla en tercera persona.  
**CONSEJO**  
—Mi abuela, que era una persona de muy buen sentido—explicaba Daladier líder del Frente Popular y ala izquierda del radical-socialismo francés—, me repetía frecuentemente un consejo que no viene a la memoria cuando cierta clase de gentes viene a decirme que desconfía de este o aquel otro de mis amigos políticos. Decía: «No te fies de nadie y sobre todo de los que te aconsejen no fiarte.»  
**SEMANA INGLESA**  
El «Wook end» es sagrado en los países anglosajones. Todos conocen la anécdota del hombre de negocios que un sábado, a mitad partida de golf, recibe un telegrama anunciándole que el cajero ha escapado con todos los fondos, y dice por todo comentario:  
—¡Que disgusto tendrá el lunes cuando llegue a la oficina!  
Los alemanes ya sabían esto en 1914 y escogieron un fin de semana para comunicarlo al ultimatum.  
Paul Morand, que pertenece a la carrera diplomática y fue testigo de la anécdota, cuenta en su «Londres» que Viviani llamó telefónicamente al embajador francés para que diera la noticia al gobierno británico. Cambon tuvo que contestar que era imposible encontrar a los minis-

### SALON ESPAÑA

Excesos de original nos obliga a dejar para mañana, ocuparnos del estreno de «L'últim sacrifici» verificado ayer en este teatro.

### «Renovación» ha de ser publicado

Barcelona, (teléfono). — El domingo publicó su último número el diario «Renovación» órgano del partido radical en Barcelona.

### La Junta Directiva del Casino de Alicante

**UNA ACLARACION**  
La Prensa toda ha dado cuenta de los nombres de las personas en quienes ha recaído cargo por elección de la última Junta General. Todos hemos caído en el mismo error considerando elegido como vicepresidente a nuestro querido amigo el doctor Ramos Esplá, siendo así que su nuevo cargo es el de Tesorero. El error no tiene importancia, pero nosotros, al mismo tiempo que lo salvamos en honor a la verdad, aprovechamos la ocasión para desear muchos aciertos a la nueva Junta directiva del «Casino de Alicante».

### Propaganda electoral

### Unidad Sindical

**LA JUVENTUD**  
El Partido de Izquierda Republicana de Madrid ha solicitado la colaboración de los jóvenes oradores de su Juventud. Ante el llamamiento, entusiasmas muchachos, sin preparación en el difícil arte y ciencia de dirigirse a la opinión, ofrecieron su concurso espontáneamente como cumplimiento de unos de los primeros postulados del ideario republicano.  
No les orienta hacia esta cooperación ni la ambición de escalar gradas, ni el de amontonar dinero, porque en lo que respecta a lo primero, la ocasión de destacar la han tenido siempre en las frecuentes conferencias pronunciadas en el local de la agrupación madrileña, y en la actualidad, son tantos los inscriptos para la propaganda electoral, que no cabe suponer que el próximo fin sea una celebrada masa o menos halagüeña. Y en lo tocante al segundo punto, los jóvenes oradores se les costea exclusivamente los gastos de viaje sin remuneración ni gabelas de otra especie. Entusiasmo, ardor, deseos de servir a la causa republicana, sangre fresca y juvenil, palabras ferribles y en todo sus actos una lícita competición de colaborar por la reconquista de la segunda República del 14 de abril, tan quebrantada moral y materialmente por huestes monárquicas que sacaron a relucir sus llagas tóxicas y podridas como en los días primoriveristas.  
El radio de propaganda de la Juventud de Izquierda Republicana de Madrid se extiende por toda España. En la mayoría de los pueblos españoles se percibe el hábito entusiasta de esta pléyade de muchachos, que sin experiencia, sin reveses en sus luchas cotidianas, sin positivos sufrimientos para conocer los errores de la vida, se enfrentan con unas masas, leales unas, divergentes otras, y con su estallido juvenil de ¡República gobernada por republicanos!, con sus apotegmas y sus conclusiones, enardecen la opinión y las aclamaciones surgen por doquier.  
La labor que esta meritisísima Juventud realiza hoy día es digna de los. Pero no necesita el aplauso ni la felicitación del compañero: cada uno cumple con sus deberes políticos a su manera y huelga toda efusión de saludos bienquistos. Lo que sí precisa es que el entusiasmo no decaiga, adquiera mayor incremento y en todos los rincones de España, suene el potente grito de las juventudes republicanas, no exclusivamente de Madrid, sino de todas las provincias, de todas las localidades donde exista una Agrupación de Izquierda Republicana, porque la retaguardia actual, con la experiencia que adquiere de los fracasos y aciertos de los viejos, de la vanguardia presente, sus reveses y sus triunfos, les servirán de pedestal donde edificar una conciencia una enorme y un ideario.  
¡Adelante las juventudes republicanas!  
**J. F. García LOZANO**

Cada día que pasa es más apremiante la necesidad de que el proletariado español se una; máxime en estos momentos históricos. La situación actual es de una gravedad extraordinaria, de nosotros depende el triunfo o la derrota más espantosa, nos jugamos nuestra propia existencia camaradas. Dándose cuenta de los hechos acaecidos en España y en el mundo la C. G. T. U. y la U. G. T. se han fusionado ingresando en masa los camaradas comunistas en la Unión General de Trabajadores. Para que este acontecimiento revista la grandiosidad y la eficacia total es imprescindible que los compañeros de la C. U. T. tomen la misma determinación, ya que no existen motivos para que permanezcan en actitud neutral en las demás luchas que se aseveinan.  
Los camaradas de la C. U. T. de Santander percatados de que, no son momentos de luchas intestinas marcan la pauta a seguir. Ellos dándose cuenta de la responsabilidad histórica que contraen han pactado una alianza con el resto del proletariado organizado de la Provincia de Santander. El hecho de por sí es elocuente. En la mente de todos esta que allá donde los trabajadores fueron a la lucha unidos los acompaña el triunfo, esto lo confirma las huelgas de metalúrgicos, camareros y construcción de Madrid así como las de Zaragoza y otras del resto de España, durante el tiempo que gobierne a nuestra nación lo que salió de las urnas a fuerza de coacciones y por nuestra culpa el año 1933. No hace falta recordar lo caro que hemos pagado y los sufrimientos y sangre proletaria derramada por estos errores imperdonables. Son miles de camaradas de la Confederación Nacional del Trabajo, y de la C. G. T. U. y U. G. T. que pudren sus huesos en los presidios españoles dejando a sus familiares en la mas espantosa miseria. Pensando en ellos es hora en estos instantes críticos de silenciar todo lo que pueda dividarnos de echar al olvido cosas pasadas. Octubre nos enseña muchas cosas, tiempo habrá que se pueda hablar claro sacando el proletariado español sabias enseñanzas de los hechos entonces acaecidos.  
De lo ocurrido a raíz y como consecuencia de las elecciones del año 33 hemos sacado el proletariado español, enseñanzas fructíferas— bien pronto se nos va a llamar a una nueva lucha electoral, de la que la Confederación Nacional del Trabajo no puede estar ausente. En esta contienda se van a ventilar cuestiones de trascendental importancia para el presente y futuro de los obreros organizados. Debemos luchar todos unidos por alcanzar una amplia amnistía de clase. La consigna del momento es.  
Unidad, Unidad y Unidad.  
**Santiago MARTI**

**Lea «Política»**  
Diario que dirige **Carlos Esplá**

**J. F. García LOZANO**  
30—135.

Agrupación Española de Maestros Pacificistas

CANALES GRANONDA DRENA DEKOR CHAPA LISA FIBROCRON FIBROMAEMO

URALITA

CUBIERTAS CIELO RASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A. Av. Federico Soto, 7.-ALICANTE

En el Consejo de Ministros surge la crisis Pero S. E. ratifica inmediatamente la confianza al señor Portela Valladares

El juguete de guerra puesto en manos del niño despierta en él sentimientos bélicos...

Una nación hermana, en la cual desde hace años los niños juegan con armas de verdad...

Gobierno Civil

Al recibir el señor Gil Mariscal a los periodistas les manifestó que recogiendo la denuncia aparecida en EL LUCHADOR...

Sigue diciendo el señor Gil Mariscal que las diligencias continúan hasta llegar a un informe definitivo.

Incendio en un olivar

El sábado por la noche se produjo un violento incendio en una barraca, donde se guardaba la cosecha...

Partido Comunista

Gran mitin para el próximo domingo 5 de enero, a las diez y media de la mañana...

Detencion de un propagandista

En un acto verificado ayer en el término municipal de Elche, fué detenido el orador comunista...

Lea EL LUCHADOR

Actos de afirmación socialista. Ayer mañana celebró en Orihuela un mitin en el que intervinieron la señorita María Lajárraga...

El interés que ha despertado el momento político

Madrid, (teléfono).—Desde hace cuarenta y ocho horas, el momento político ha adquirido su máximo interés...

El temporal de lluvias

Sevilla, (teléfono).—El temporal de lluvias que ha causado tantos estragos en la comarca amainó el domingo...

Congreso Provincial de Unión Republicana en Sevilla

Sevilla, (teléfono).—En el Salón de actos de la Económica comenzó ayer el Congreso Provincial del Partido de Unión Republicana...

Partido Comunista

Gran mitin para el próximo domingo 5 de enero, a las diez y media de la mañana...

Detencion de un propagandista

En un acto verificado ayer en el término municipal de Elche, fué detenido el orador comunista...

Lea EL LUCHADOR

El temporal de lluvias

Sevilla, (teléfono).—El temporal de lluvias que ha causado tantos estragos en la comarca amainó el domingo...

LOS DAÑOS OCASIONADOS EN CACERES

Cáceres, (teléfono).—Los daños causados por los temporales de estos días son de bastante consideración...

EN MADRID AYER HIZO UN DIA ESPLENDIDO

Madrid, (teléfono).—El domingo lució el sol, sin que una nube empañara el horizonte.

Detencion de un propagandista

En un acto verificado ayer en el término municipal de Elche, fué detenido el orador comunista...

Lea EL LUCHADOR

Estalla una carbura y produce graves quemaduras a dos gitanillos que manipulaban en ella

Esta mañana, sobre las 10, se hallaban los gitanillos en el vertedero municipal, recogiendo objetos allí abandonados para venderlos más tarde...

LA MURTE DE UN OBRERO SIN ASISTENCIA FACULTATIVA

Produjo honda impresión, al ser divulgada por EL LUCHADOR la noticia del fallecimiento del obrero Federico Moyá...

NECROLOGIA

A los sesenta años de edad ha fallecido nuestro respetable amigo don Vicente García Férrez...

UNA NOTA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En Palacio se ha facilitado a los reporteros la siguiente nota del señor Alcalá Zamora:

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

Movimiento del Puerto

RIO FRANCO, español, de Málaga, con plátanos de Canarias, de TRASMEDITERRANEA.

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

LO QUE DICE DE PABLO

Al conversar con los periodistas el ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco, ha dicho a los periodistas:

UNA PALABRA DE DON CIRILO

Al entrevistarse con los periodistas don Cirilo del Río, conversando con ellos se limitó a decirles:

EL SEÑOR PORTELA DICE QUE LA LECTURA DE LDECRETO DE DISOLUCION PRODUJO LA CRISIS

El jefe del Gobierno señor Portela Valladares recibió a los periodistas a su salida de Palacio Nacional...

MAURA NIEGA SU COLABORACION

El señor Portela Valladares, después de visitar al señor Abo, Presidente de las Cortes...

EL DECRETO DE DISOLUCION, APROBADO POR UNANIMIDAD

Seguidamente el señor Portela Valladares marchó a la Presidencia, en donde al salir recibió a los periodistas...

EL SEÑOR PORTELA CONTINUA SUS GESTIONES

Madrid, (teléfono).—El señor Portela Valladares, desde el hotel donde se hospeda...

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

Detalles sobre la destitución del gobernador de Almería

Madrid, (teléfono).—El Subsecretario señor Echevarría recibió a los periodistas diciéndoles:

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA, SE MANIFIESTA FRANCAMENTE, COMO CONJURADO

El señor Chapapijeta se entrevistó conversando con los informadores, a los que dijo:

LA DESTITUCION DEL GOBERNADOR DE ALMERIA

El Consejo de Ministros ha ratificado la destitución del Gobernador civil de Almería don Gaspar Mayor...

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid, (teléfono).—Al salir de Palacio a las seis menos veinte el señor Portela Valladares, ha manifestado a los periodistas:

Advertisement for Eliseo Cabanes Vaño Garage Moderno, featuring Mercedes Benz and Diamond cars.

Advertisement for Toledo shaving soap, featuring a man shaving and the text 'Se lava usted todos los días...'

# Deportivas

La sorpresa de la jornada corre a cargo del Athletic madrileño al vencer en Sarriá.—El Madrid y el Betis, ven- cen por la mínima, al Oviedo y Sevilla.—El Athletic bilbaíno, le hace la «goleada» al Racing.—El «Barsa», gana en Pamplona

## Al Hércules le bastó "medio tiempo" para vencer al Valencia

En la Segunda, venció el Arenas, para no perder la costumbre. Primera derrota del Jerez, en Málaga y victoria del Murcia en Elche

### Primera División

#### RESULTADOS

Hércules, 2; Valencia, 0.  
Madrid, 5; Oviedo, 4.  
Español, 2; A. de Madrid, 3.  
Betis, 1; Sevilla, 0.  
Athletic de Bilbao, 6; Racing, 1.  
Osasuna, 0; Barcelona, 1.

#### AYER EN BARDIN

El Hércules, en un magnífico primer tiempo, añade dos puntos a su clasificación

Su directo rival, el Valencia, "encaja" dos goals, sin lograr ninguno a su favor  
Iturraspe, fué el mejor de los veintidós. Orríols, sobresalió en la defensa de nuestro marco. Morera, entusiasmó al respetable. Nuestra línea medular, hizo un flojo partido

#### UNA DE CAL Y OTRA DE...

Habían terminado los primeros cuarenta y cinco minutos y el público, comentaba satisfecchisimo la actuación del equipo herculano. Su entusiasmo no admitía pero alguno, ya que en la primera mitad, fueron los dueños absolutos de la situación, «acortando» al Valencia, que no obstante la magnífica labor de su línea media y en especial Iturraspe, muy bien secundados por Villagrà y Cano, se veían impotentes para matar los intentos de los alicantinos, que constantemente se volcaban ante el canchero valenciano, ansiosos del goal.

Prácticamente una «debaque» para los «merengues» de la ciudad del Turia, cuando después de algunas bellas arrancadas de nuestros delanteros, desbordaban cuantas veces se lo proponían a los «halves» valencianistas. En más de una ocasión la suerte favoreció a nuestros visitantes, ya que goals hechos, eran salvados milagrosamente por el portero forastero, y cuando no, la falta de puntería de los «artilleros» herculanos, no precisaban el tiro y éste salía algo desviado.

Por fin, como era de esperar se produjeron los dos únicos goals del partido. El primero fué obra de Blázquez, que recogiendo un buen pase de Mendizábal, salvó a la defensa y después de ser rechazado el esférico por un defensa, fué impulsado por nuestro delantero centro, fuera del alcance de Cano.

Aparicio, logró el segundo y último goal de la serie, al adelantarse hacia el centro y desde allí disparar un certero chut, que paró como una exhalación por entre el muro de jugadores de ambos bandos y fué a besar las mallas, sin que el pionero de Cano, pudiera evitarlo.

Hasta este momento habían transcurrido 26 minutos de juego y en el ambiente se respiraba la «goleada». Y a fé que el público tenía razón más que suficiente para pensar en que aquella se produciría, pues los equipos valencianistas, no daban ya una ca derecha y el balón una y otra vez, amenazaba colarse nuevamente en los dominios del veterano Cano.

Así terminó la primera parte y esperábamos que en la segunda mitad, se reprisaría la actuación de nuestro equipo representativo.

Pero sí sí, apenas el señor Melcón, ordenó el comienzo de los últimos cuarenta y cinco minutos, vimos con pesar que el Hércules, no era el mismo de la primera parte.

Comenzaron a replegarse ante Pérez, tal vez atendiendo a una táctica preconcebida, o quizás a un orden terminante. Parecía que deseaban mantener el 2 a cero, que orgulloso campeaba en el marcador.

Para colmo de desdichas, nuestro gran defensa Orríols, que hasta entonces había sido el mejor de nuestro equipo, resultó lesionado y aunque siguió actuando, lo hizo con dificultad (debido a su lesión) y sin la seguridad en el acostumbrado, no obstante haber librado en dos ocasiones la integridad de la puerta alicantina.

¿A qué obedecía, tal labor defensiva? ¿Quién había ordenado aquella concepción de juego? ¿Podría ser ésta nueva modalidad, producto de la floja labor que desde el comienzo del match, se dejó sentir en nuestra línea media?

Sea lo que fuere, es lo cierto que el once valencianista que durante una hora, no había dado señales de vida, mostró tal reacción que dominando constantemente fueron un continuo peligro para el canario Pérez que bien apoyado por Maciá y Orríols, supo mantener incólume su marco y no dejó a los visitantes marcar ni siquiera el goal llamado «del honor».

Pero a fuer de imparciales, hemos de señalar que los visitantes se hicie-

ron acreedores al honor de un goal. También con imparcialidad, objetaremos que no consiguieron mover el haber en la casilla de su marcador, porque la delantera fué completamente nula.

Unicamente dos hombres se movían en el avance. Conde y Goiburu y estos dos solos, se mostraban impotentes, para salvar la barrera Orríols-Macía.

Domenech, Vilanova y Lele, fueron tres equipiers que vistieron la zamarra alba del Valencia. Nada más que eso.

Volvemos a insistir sobre el tema apuntado. ¿Qué fatal táctica, adoptaron nuestros equipiers en la segunda mitad, que pudo costarnos el partido? Tal vez personas más enteradas que nosotros en estos menesteres nos den la explicación, pero hasta este momento no acertamos a descifrar la incógnita.

Si se nos dice que la causa fué la lesión de Orríols, contestaremos; que el magnífico defensa se le pudo colcar en la delantera, aunque fuera momentáneamente y suplir su puesto con el voluntarioso Salvador, bajando un delantero al sitio de éste.

¿Que fué ocasionado por la floja labor de nuestra línea medular?

Conformes. Pero debiera haber tenido presente, quien lo ordenara que en la primera parte Salvador, Rosalench y Salas, (exceptuando algo al primero) habían jugado también flojamente y a pesar de ello, estuvieron dominando los cuarenta y cinco minutos, y marcaron dos goals, como dos cascas.

Así es que francamente hemos de comentar, que no obstante la ilusión que nos embargaba al finalizar la primera

mitad, nos invadió un hondo pesimismo, al observar la táctica empleada por los de «casca» que ante un equipo algo mejor que el Valencia, no hubiera terminado con el resultado que hoy podemos proclamar.

Hacemos estas observaciones porque las sentimos como el que más y deseáramos que no se repitieran.

Podríamos anticipar que seguramente no tomarán en cuenta nuestra advertencia, pero conste que lo hacemos sin ánimos de zaherir a nadie y solamente con el deseo de que nuestro equipo llegue a donde por su prestigio le corresponde.

#### COMO JUGO EL VALENCIA

Cano en la puerta muy bien. No fué culpable de ninguno de los dos goals que le marcaron. En su favor hay que anotar magníficas paradas a peligrosos chuts de nuestro avance. Es veterano y por lo mismo sabe lo que se hace. Villagrà superó a Melenchón, hasta en lo sucio. Formaron ambos una difícil barrera.

Iturraspe, fué el mejor de los veintidós. Ayer Iturraspe nos recordó el magnífico encuentro con el Nacional madrileño en La Florida. Superó a Rosalench y prologó pases constantemente a su delantera que ésta no aprovechó. Bertoli, estupendo. Es el catalán, uno de los medios que mejor actuación tienen siempre en Bardin. El vasco Petreñas, bien, pero sin llegar a la altura de sus compañeros de línea.

Muy duro y algo brusco, y sobre todo muy protestón a los fallos del árbitro. El y Lele, batieron el record de protestas.

En el avance Conde y Goiburu y Goiburu y Conde. Los demás, más vale no mentarlos.

#### LOS EQUIPIERS DEL HERCULES

Pérez, cerró a piedra y lodo su portadón. Por aquí no pasa nadie ni palabra, se dijo, y a fé que cumplió su palabra, pues aunque hubo ocasiones para hacerle faltar a su promesa, éste no lo consintió.

Orríols ya lo hemos dicho; fué el mejor herculano. Demostró un exceso de pundonor y amor a los colores que vestía, rechazando balones con la calanteza, precisamente en la parte que tenía dañada por la lesión.

Maciá, magnífico de facultades, formó con Orríols una valla inexpugnable para las huestes valencianistas. Salas, flojo, tan flojo que por su puesto se creó el peligro ante nuestra puerta. Rosalench no fué el Rosalench de otros encuentros. Voluntad no le faltó, pero fué superado por Iturraspe Salvador el más regular de los tres. Tampoco fué el de otros partidos, pero destacó de sus dos compañeros.

El mejor del avance fué Morera.

Ayer el ex-barcelonista en su nuevo puesto de inter-derecha, realizó un magno primer tiempo y fué indiscutiblemente gran artífice de la victoria. ¡Si siempre jugará así!

Tatono y Blázquez, se entendieron perfectamente, junto con Morera y a base de pases cortos, llevaron de cabeza a sus adversarios.

Mendi y Aparicio, corrieron el esférico muy bien. A Mendi le señalaríamos el defecto de querer siempre chutar, cuando no es esa su misión y en cuando al ex-levantino, más serenidad en las jugadas, pues siendo casi todas las que lleva a cabo, de gran peligro para el marco contrario, las malbarata por ese nerviosismo, que creamos y esperamos puede corregir y prueba de ello fué el magnífico goal que colocó, modelo de serenidad y precisión.

#### ARBITRO Y LINEAS

Melcón, no tuvo dificultad en su labor. Realizó un buen arbitraje. Tuvo algunos fallos, para ambos equipos, pero sin malicia. Unicamente le reprochamos sus explicaciones continuas a los equipiers y su bondad para admitir protestas airadas. En general su labor fué buena.

Le ayudaron muy bien en las líneas, Lazo y Puerto, del Colegio madrileño.

#### ALINEACIONES

Porteros: Cano y Pérez.  
Defensas: Orríols, Maciá, Melenchón y Villagrà.  
Medios: Petreñas, Iturraspe, Bertoli, Salvador, Rosalench, Salas.  
Delanteros: Mendizábal, Domenech, Morera, Golburu, Blázquez, Vilanova, Tatono, Lele, Aparicio y Conde.

Resumiendo; Dos nuevos puntos para casa y el domingo a que los sevillanos, se las compongan con nosotros. ¿Quién nos adjudicó el bote de cola, después del primer partido?

#### CHERO

EL BARCELONA GANA AL OSASUNA POR LA MINIMA DIFERENCIA Pamplona. — La primera parte fué del dominio del Osasuna, que estuvo encima de sus contrarios todo el tiempo. En el segundo tiempo El Barcelona se ha lanzado a un juego violento, que tiene como consecuencia la lesión de Cuqui, Urdiroz y Julio. El Osasuna se ve obligado a cambiar sus líneas, pero no consigue un rendimiento efectivo que se refleje en el marcador. Tampoco el Barcelona consigue marcar, a pesar de su superioridad numérica sobre el enemigo. Las broncas se suceden hasta el punto de enlazarse unas con otras.

El Barcelona, por fin, consigue su

## TRAZOS.—Una «Herculana»

Se empuja el balón en descansar sobre el verde tapiz del campo, porque está ya harto de sentirse maltrecho por el ímpetu de los muchachos. Apenas puede el cuero gustar del fresco contacto del césped, hollar con su liviano peso el cabello suave del campo. Nuevo ímpetu le levanta brutalmente y, ahora, parece que intenta romper la maravilla azul del espacio. Dos intereses le impelen en direcciones contrarias y dos esperanzas, miles de miradas, parece que tejen en el aire una barrera que ataje su paso.

Esta muchacha, bella y patriota, siente que, al unisono con la pelota, voltea en su pecho, hacia la victoria, una vez, hacia la derrota, otras. Todos los partidos en los que actúa el «Hércules» ocupa la misma localidad en su grada cubierta, detrás del palco de la Prensa. Es bella y los tintes de la emoción, posados sobre sus mejillas, la hermosa más, y cuando ve una bella jugada, una audacia, o una parcial victoria, sus manos, como inquietas pajomas, aletean jubilosas y, cuando cree ya suficientemente celebrada una jugada de «su equipo», tiene que dejar que

las palomas que son sus manos descansen sobre las colinas de sus pechos, tal vez para sujetar el loco galopar de su corazón o para que él entibie la desahogada que una posible derrota puso en tan lindas manitas.

Ya entró, dos veces, en las mallas contrarias el balón que el Hércules impulsara. La victoria es inminente y esta hermosa «herculana» se levanta de su asiento y corresponde a mi sonrisa, con la radiante de ella, donde bulle el gozo, la alegría del triunfo, la satisfacción de esaberses vencedora.

Si vosotros, jugadores del Hércules, vieséis de cerca, al perder, las sombras de pena que nublan los ojos de esta bella muchacha; si vieséis el gozo que nimbaba su satisfacción su faz, y como brillan sus ojos, cuando ganaís, tendríais un total y ferviente deseo de lograr muchos «goals», y como premio inefable, la sonrisa gloriosa de su boca.

Ayer fué al partido vistiendo de rosa y con mas luz en sus ojos.

Vosotros le hicisteis el gran regalo de la victoria. Hacedlo siempre así para que ella ria. Vale la pena.

J. Ferrández TORREMOCHA

único tanto, por mediación de Vantolrà, dos minutos antes de finalizar el encuentro.

Se ha producido un barullo en la puerta del Barcelona. Castillo ha entrado muy cerrado batiendo a Iborra, pero Zabalo ha sacado el balón de dentro de la línea de gol. Balaguer da muestras de impasibilidad y de inocencia. Pero el público grita y gesticula de tal forma que se hace necesaria la intervención de la fuerza para evitar que el árbitro sea agredido.

Por el Osasuna destacaron considerablemente Cuqui, Catachús, Zarranandia y Arana, y por el Barcelona, Fernández y Berkesi.

Osasuna: Zarranandia; Olico, Arana; Irastorza, Aranaz, Cuqui; Castillo, Julio, Vergara, Bienzobas y Catachús. Barcelona: Iborra; Zabalo, Areso; Balmañá, Berkesi, Argemí; Vantolrà, Barceló, Raich, Fernández y Torredeflot.

#### BETIS, 1; SEVILLA, 0

Sevilla. — El mejor de los dos onces fué el Sevilla que, aunque perdió el partido, dominó la mayor parte del tiempo. El Betis, claro, hizo bastantes incursiones en los terrenos enemigos creando verdaderas situaciones de peligro, para Elizaguire, magnífico de facultades regaló al público con su magnífica actuación.

El primer tiempo empezó jugándose con verdadero ahinco por ambos bandos, si bien corresponde al Sevilla el mando del juego. El primero y único goal de la tarde se produce en esta parte, a los 25 minutos; Unamuno tiene una magnífica ocasión de marcar, pero falla, resultado de esta pifia un magnífico pase al extremo derecha que, bien colocado, hace llegar el balón a las mallas.

En el segundo periodo, parece que el Sevilla se impone a sus contrarios, pero no logran perforar la meta enemiga. Sigue la codicia por ambos bandos, pero el juego carece de vistosidad. Se espera cada momento una reacción de los jugadores pero el árbitro «epita» el final del encuentro sin que se haya producido

Betis: Urquiga; Cornejo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Luján, Caballero, Unamuno, Rosales y Saro. Sevilla: Elizaguire; Joaquín, Deva; Alcázar, Segura, Feds; López, Tejada, Campanal, Tache y Tanque.

#### EL MADRID AYUDADO POR LA SUERTE VENCE AL OVIEDO POR CINCO GOALS A CUATRO

Madrid. — Los equipos que salieron al campo eran los de lujo. El Oviedo alineó a Florenza; Caliche, Pena; Sirio, Soladrero, Castro; Casuco, Gallart Lángara, Herrerrita y Emilián.

El Madrid sacó a Alberti; Ciriaco, Quincoces; Leoncito, Bonet, Souto; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilián.

El primer tiempo terminó con tres tantos a cero a favor de los madrileños marcados por Lecue, Sañudo y Regueiro.

En el segundo tiempo marca Lángara el primer goal del Oviedo y momentos mas tarde Casuco el segundo. Aumentó Regueiro la ventaja del Madrid con un nuevo goal, pero Herrerrita se encargó de empatar marcando dos goals seguidos.

Cuando faltaban dos minutos para terminar Emilián sacó un corner contra el Oviedo y Sañudo marcó el goal de la victoria.

#### EL ATHLETIC MADRILEÑO LOGRA VENCER AL ESPAÑOL EN SARRIA POR TRES TANTOS A DOS

Barcelona. — El primer goal de la tarde se logró a los cinco minutos de juego y fue a favor del Athletic. Lo marcó Arenceibia. Fué un despeje largo de Alejandro que recogió el propio rematador canario para enviar un fuerte tiro que no pudo detener el meta catalán.

Durante veinte minutos el Español luchó afanosamente el empate pero no pudo conseguirlo. Por su parte el Athletic creó también situaciones de peligro en la puerta de Martorell aunque sus avances eran menos profundos que los del Español.

Por fin a los 41 minutos se logró la igualada. Prat, en una buena jugada

lanza un tiro sesgado que bate a Pacheco. Sigue el juego muy movido y a los 40 minutos el madrileño Marin se hace con la pelota y desde muy cerca lanza un tiro potentísimo que pasa a la red. Es el segundo goal madrileño último del primer tiempo.

Tras el descanso el Athletic comienza jugando con gran codicia y domina al Español. Producto de ello es el tercer goal del equipo logrado de nuevo por Arenceibia. Replica energicamente el Español y tres minutos después consigue su segundo goal por obra de Edeñmiró.

Destacaron por el Athletic Arenceibia e Ipiña y por el Español Espada, Prat y Moreno. Arbitró bien Jáuregui.

Athletic: Pacheco; Mess, Alejandro; Gabillonzo, Ipiña, Marculeta; Marin, Buitra, Arenceibia, Estomba y Lazcano. Español: Martorell; Moreno, Pérez; Espada, Solé, Lecuona; Prat, Costa, Edeñmiró, Manolin y Busch.

#### EL ATHLETIC BILBAINO BATE AL RACING DE SANTANDBER POR SEIS A UNO

Bilbao.—Todo hacía presumir que la primera parte terminaría con un empate a cero Pero a los 39 minutos el Racing atacaba por vez primera el marcador, por mediación de Larrinaga, que lanzó un chut por bajo al aprovechar una magnífica combinación del ala izquierda de su equipo.

El empate se hace esperar poco tiempo. Dos minutos después del primer tanto, el Athletic ha reaccionado y Gárate consigue introducir un balón en la portería de Pedrosa. Y cuando solo faltaba un minuto para terminar estos cuarenta y cinco iniciales, el

mismo Gárate deshace el empate consiguiendo el segundo tanto para los bilbaínos.

Dos a uno fué el resultado de la primera parte.

Desde los comienzos del segundo tiempo el Athletic presiona. A los ocho minutos Elice saca un corner contra el Racing que remata Bata de cabeza consiguiendo el tercer tanto bilbaíno.

No obstante la ventaja que atestiguan el marcador a favor de los bilbaínos, el Racing no se desanima. Pero el Athletic vuelve a cargar, produciéndose un avance personal de Bata, que hace casi inminente la realización del gol, evitado momentáneamente por los defensas racinguistas, pero conseguido en un buen remate de Iraragorri. Es el cuarto tanto bilbaíno.

Tres minutos después se produce un fault en la misma boca de gol cuando Iraragorri iba a disparar. El árbitro pita penalty contra el Racing, que tira el mismo Iraragorri, consiguiendo el quinto gol.

El sexto y último fué conseguido por Bata un minuto antes de finalizar el encuentro.

El partido estuvo lleno de emoción durante todo el tiempo.

Arbitró bien Ostalé.

Athletic: Blasco; aZbala, Ocea; Calvo, Muguerza, Zubietta; Gorostiza, Iraragorri, Bata, Gárate, Elices.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Itardía; Ibarra, García, Germán; Cusa Miluchio, Chas, Larrinaga y Pombo.

#### CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Athletic B.	8	6	1	1	28	10	13
Madrid	8	6	0	2	25	13	12
Betis	8	5	1	2	15	14	11
Barcelona	8	5	0	3	17	13	10
Racing	8	5	0	3	22	19	10
Hércules	8	4	1	3	10	12	9
Oviedo	8	3	2	3	28	23	8
Osasuna	8	3	0	5	16	17	6
Español	8	3	0	5	14	21	6
Valencia	8	2	0	6	13	20	4
Athletic M.	8	2	0	6	9	21	4
Sevilla	8	1	1	6	8	22	3

## Segunda División

#### Primer Grupo

#### RESULTADOS

S. Avilés, 2; Zaragoza, 1.  
Sporting, 6; U. Vigo, 0.  
Celta, 5; Nacional, 2.  
D. Coruña, 2; Valladolid, 1.  
CELTA, 5; NACIONAL, 2  
Vigo. — Venció el club local por 5 a

## El Rastro

Comparamos toda clase de automóviles, por muy viejos que sean. Pago al contado, Calle Cano Manrique, 5 Teléfono, 2061

## HOTEL SAMPER

ORGANIZA SU FAMOSA CENA DE UVAS

Gran arbol de Noel con valiosos regalos

RESERVE HOY MISMO SU MESA

## Próximamente Oposiciones a Taquimecanógrafos del Excmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500

No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años. La preparación a cargo de don Nicolás Furió profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORREOS-PONSALLA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

## HOTEL PALACE

ORGANIZA SU TRADICIONAL CENA DE REYES

BAILE COTILLON - GRAN TOMBOLA REGALO

Precio del cubierto: 15 pesetas

- RESERVE SU MESA -

## GRAN HOTEL FONT-ROCHA

SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD

A cargo de Angel Román

EL ARRENDATARIO DEL HOTEL FONT-ROCHA

GRAN CONFORT-CUARTOS DE BAÑO :— AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA :— CALEFACCION :— GRAN VARIACION EN COCINA FRANCESA ESPAÑOLA

PENSIÓN COMPLETA: 8 PESETAS

SERVICIO DE PELUQUERIA :— AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES Y DE ALQUILER

FERMIN GALAN, 50 :— TELEFONO 314 :— ALCOY (Alicante-España)

# ¡Ya sé dibujar!



Vigorous autorretrato del ex alumno señor Foubert, que luego obtuvo el cofundado premio Gustavo Doré.

Dice encantado el alumno viendo cómo desde su casa, en muy poco tiempo, ha logrado dibujar con la misma facilidad que aprendió a escribir. E inmediatamente se abren numerosos caminos provechosos ante él: modas, dibujo publicitario, lineal y topográfico, decoración, etc. La Academia A. B. C. de Dibujo, creadora de un método práctico, fácil y rápido, y que cuenta con los mejores artistas y profesores de España, le proporcionará ese goce y ese medio de vida por una cuota mensual insignificante.

#### OFERTA DE UN LIBRO

La Academia A. B. C. de Dibujo envía gratis un lujoso folleto con toda clase de informes sobre su método, organización y profesorado. En sus páginas, fuertemente ilustradas, comprobará usted cómo no puede pasar en poco tiempo de los tímidos ensayos del principiante a la provechosa seguridad del artista.

Sin ningún compromiso para usted, pida hoy mismo a nuestro estudio el folleto AL2.

## ACADEMIA A. B. C. DE DIBUJO

FUNDADA EN PARIS EN 1913

MADRID, PLAZA DEL CALLAO, 1

2. El Nacional, que causó excelente impresión, a pesar de su derrota, tuvo una primera parte bastante feliz; pero en el segundo tiempo el Celta se impuso completamente.

A los 15 minutos el Nacional inaugura el marcador por mediación de Sanz. Se producen protestas en el público por estimar que este jugador estaba en claro offside. Pero el árbitro dá el goal por válido.

Un minuto después empató el Celta. Venancio cede bien y Gonzalo remata a las mallas.

Presiona el Celta y a los 30 minutos, a un pase de Toro, Visagras deshace el empate.

El Nacional busca esta vez el empate y lo consigue por mediación de Quesada a un centro de Sanz.

Termina la primera parte con empate a dos.

Puesto de nuevo el balón el juego, a los 18 minutos, hay una combinación entre Gonzalo y Nolete, que este resuelve enviando el balón a las mallas.

Siete minutos más tarde Nolete consigue el cuarto tanto cético y por fin, a los 44 minutos, este mismo jugador consigue el quinto, a un pase de Gonzalo.

El arbitraje de Simón, malo.

Celta: Miras; Montes, Varela; Blanco, Vega, Piñeiro; Venancio, Gonzalo, Nolete, Visagras y Toro.

Nacional: Ezquivel; Serrano, Suárez; Zulueta, Torres, Adolfo; Moriones, Farré, Quesada, Ortiz de la Torre y Sanz.

**AVILES, 2; ZARAGOZA, 1**

Avilés. — El Stadium ha tenido que luchar contra la acostumbrada violencia del Zaragoza, y lo ha hecho con mucho acierto. Su línea delantera ha funcionado muy bien y por su parte Armando y Cantell han sabido retener a raya a la vigorosa línea de ataque zaragozana. Los primeros en marcar han sido los avilesinos. El extremo izquierda Jesús apuntó el primer gol de un tiro magnífico. Eseguido tanto lo obtuvo Vallejo. El Zaragoza salvó el honor por mediación de Armestoy.

A pesar de que el partido ha sido muy reñido como decimos, no se ha registrado ningún incidente.

**EL SPOETING DERROTA POR SEIS A CERO AL UNION DE VIGO**

Gijón. — A los 8 minutos de comenzar el encuentro marcó el primer gol Calleja. Domina intensamente el Sporting pero ya no logra marcar hasta los 40 minutos en que, en un tiro del propio Calleja que rebota en el larguero, logra recoger Pin y «fusilla» desde muy cerca el segundo gol. Tres minutos después Rubiera, después de brillante jugada logra el tercer tanto.

En la segunda parte sigue el dominio local que se traduce en tres nuevos goles logrados por Meana y Jaso (dos) a los 63 y 35 minutos respectivamente. Arbitró Iturralde.

Sporting: Sión; Abelardo, Arsenio; Luisin, Calleja, Andrés; Meana, Rubiera, Pin y Jaso.

Unión: Tallada; Pasó, Pierla; Emilio, Leonardo, Alvarico; Gallego, Cons, Herminio, Herodes y Pepiño.

**EL DEPORTIVO CORUNES VENDE POR DOS A UNO AL VALLADOLID**

La Coruña. — Los tres goles del partido se marcaron en el primer tiempo. En primer lugar marcó el Deportivo. En la segunda parte el juego fué completamente insulso y no tuvo resultado positivo para ninguno de los dos cuadros.

Comenzó el encuentro con fuerte dominio del equipo gallego que en pocos minutos consigue marcar sus dos tantos. El primer es obra de Brejlo y lo obtiene a los diez minutos. El segundo, a los cinco minutos por mediación de Conso al rematar un corner.

A los 30 minutos se origina un barullo en el marco local y Hoyos logra el único tanto del Valladolid.

Con juego alterno se llega al descansoso.

En el segundo tiempo el juego decae bastante; el partido es insulso. Domina ligeramente el equipo local y se llega al final del match.

Arbitró Arrillaga.

Deportivo: Juanilo; Paradela, Sarasqueta; Botana, Antofito, Reboredo; Brejlo, Triana, Rey, Vázquez y Conso.

Valladolid: Irigoyen; Tamayo, Jesús; Fernando, Villanueva, López; Hoyos, Barrios, Alonso, San Emeterio y Emilin.

**CUADRO DE CLASIFICACION**

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	8	5	1	2	27	17	11
Sporting	8	4	2	2	24	15	10
Zaragoza	8	3	3	2	18	8	9
Coruña	8	3	3	2	13	9	9
Nacional	8	3	1	4	20	18	7
Valladolid	8	2	3	2	14	7	7
Stadium	8	3	1	4	12	24	7
Unión	8	2	0	6	17	30	4

**Segundo Grupo**

**RESULTADOS**

Arenas, 2; Donostia, 0.  
Badalona, 6; Baracaldo, 2.  
Júpiter, 3; Sabadell, 2.  
U. Irún, 1; Girona, 3.

**EL DONOSTIA DERROTADO POR EL ARENAS POR DOS A CERO**

Bilbao. — A las órdenes de Plácido González, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Arenas: Eguzquiza; Aguirre, Arrieta; Angel, Aguirre, Pérez; Ochoa, Gozalo, Gurruchaga, Rufo y Zuloaga.

Donostia: Rojo; Arana, Izaga; Unzueta, Deguerres, Mota; Azcona, Berriá, Mangolles, Cholin y Arrieta.

E partido fué realmente malo y carente de todo interés. Los dos únicos

**EXPOSICION DE**

**"Productos de General Motors"**

**Paseo de Gadea, n.º 19**

**Nuevos modelos Opel - Buick**  
**Chevrolet - Vauxhall**  
**Camiones G. M. C. - Chevrolet**

Entrega inmediata

**Concesionario JOSE LUIS CURT**

Teléfono 1247

**ALICANTE**

tantos fueron marcados por el Arenas durante la primera parte. El primero de ellos fué logrado a los once minutos al marcarse un corner contra el Donostia, que saca Ochoa muy cerrado, rematando Rufo para conseguir el gol.

El segundo tanto es conseguido por el Arenas por mediación de Ochoa; se produjo un avance del ala izquierda arenera y Zuloaga chuta yendo el balón al larguero. Ochoa recoge el rebote y marca.

El partido careció, como decimos antes, de interés y vistosidad.

**IRUN, 1; GERONA, 3**

Irún. El Gerona, a los 40 minutos de la primera parte, inaugura el marcador; hay una bonita combinación entre Trujillo y Llucho, que resuelve el primero rematando a goal.

Con este único goal se llega al descanso.

En la segunda parte, a los 9 minutos Linzasoro hace un centro a Urtizberea y éste consigue el empate.

10 minutos más tarde Trujillo chuta a goal, el balón dá en el larguero caiendo sobre la espalda del portero e introduciéndose en la meta. Es el segundo goal de los forasteros.

El tercero y último, se produce a los 28 minutos; Murillo pasa a Llucho, este cede a Trujillo, quien fusilla el tanto.

Irún: Eguía; Lerchundi, Arzar; Linzasoro, Arana, Querejeta; Quiroga, Fanjul, Urtizberea, Ollander y Sánchez Arana.

Gerona: Francés; Terros, Taris; Campa, Castillo, Madern; Llucho, Ramón, Murillo, Trujillo y Farró.

**EL BADALONA, VENDE POR SEIS A DOS AL BARACALDO**

Badalona. — En la primera parte logró tres goles seguidos el equipo vendedor. Se marcaron estos tantos a los 7, 28 y 35 minutos respectivamente. Fueron sus autores el delantero centro, el extremo derecha y el interior derecha del equipo catalán. A los 40 minutos logró su primer goal el Baracaldo por mediación de Pérez.

En el segundo tiempo a los 7, 11 y 25 minutos lograron marcar de nuevo para los locales Serra (dos) y Cambra. Poco antes de terminar el encuentro logró el segundo tanto baracaldés el interior izquierda de aquel equipo.

Arbitró bien Sánchez Orduña.

Badalona: Naves; Borrás, Forgas; Cristiá, Amriagas, Schild; Betancourt, Cambra, Escrich, Serra y Torres.

Baracaldo: Antolin; Apilto, Rey, Ortuzar, Julián Ramón, Pizis; Pérez, Chizu, Cañjelo, Zárraga y Larrazabal.

**EL JUPITER DERROTA POR TRES A DOS AL SABADEL**

Barcelona. — A los tres minutos de juego Diego, del Júpiter logra de un excelente tiro marcar el primer tanto de la tarde. El goal dá ánimos al equipo local que se lanza en una energética ofensiva contra la meta adversaria. 10 minutos después, y aunque el Sabadell se defiende admirablemente se produce el segundo goal del Júpiter, logrado por el interior derecha al rematar el balón durante una melée en el marco del Sabadell.

Con dos a cero en contra el equipo visitante experimenta una reacción magnífica y pone en constante peligro a sus rivales. A los 35 minutos Guai logra el primer tanto del Sabadell. Ocho minutos después Esteve obtiene descanso.

En el segundo tiempo el juego sigue muy interesante. A los 30 minutos consigue Diego el tercer goal del Júpiter

que es ya el de la victoria.

Arbitró Armengol.

Júpiter: Toledano; Colome, Ibañez; Font, Soler, Peiro; Diego, Galvani, García, Perpiña, Morales.

Sabadell: Florensa; Morral, Blanch; León, Gracia, Mota; Flach, Sol, Gual, Esteve y Parera.

**CUADRO DE CLASIFICACION**

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Arenas	7	7	0	0	23	9	14
Gerona	8	5	1	2	19	9	11
Badalona	8	3	1	4	16	20	7
Júpiter	8	3	1	4	14	21	7
Sabadell	7	3	1	3	12	11	7
Donostia	8	3	0	5	14	17	6
Baracaldo	8	3	0	5	12	19	6
Irún	8	2	0	6	12	16	4

**Tercer grupo**

**RESULTADOS**

Malacitano, 2; Jerez, 1.  
Gimnástico, 4; R. Granada, 1.  
Mirandilla, 2; Levante, 1.  
Elche, 2; Murcia, 4.

**EL MURCIA VENCIÓ AL ELCHE POR CUATRO A DOS**

Elche. — El partido fué realmente malo, realizándose un juego muy sucio por parte de ambos bandos. La primera parte del encuentro finalizó con el resultado 2-0 favorable al Murcia, marcados por García de la Puerta en dos goles.

En la segunda parte cada equipo marcó dos tantos. El Elche marcó por mediación de Sirvent su primer gol por parte de Sabuco el segundo. Los otros dos del Murcia fueron logrados por Bravo, uno de ellos tres segundos antes de terminar el encuentro.

Arbitró el valenciano Soliva, que no completó a nadie.

Elche: García; Cano, Teleret; Martínez, Ivcente, Lito; Moreno, Nin, Sabuco, López y Sirvent.

Murcia: Elizo; Oro, Rivas; Muñoz, Falahí, Huet; Reñones, Julio, Zamoreta; García de la Puerta y Bravo.

**EL GIMNASTICO VENDE POR CUATRO A UNO AL RECREATIVO**

Valencia. — A los diecinueve minutos Picoín consigue el primero para los levantinos. Tres minutos después una defensa del Recreativo al intentar despejar el balón lo introduce en su propia meta marcando así el segundo goal del Gimnástico. A los 35 minutos se castiga con penalty al equipo granadino y Moro convierte la falta y goal.

A poco de comenzar el segundo tiempo Moro logra el cuarto y último tanto local. Antes de terminar el encuentro, en que Calderón consigue el único tanto de los forasteros.

Arbitró bien Escartín.

Gimnástico: Amador; Gojenuri, Benítez; Azcorea, Moro, Taris; Carbonilla, Picoín, Larrazcaín, García y Monasterio.

Recreativo: Tabales; Carreras, Cantell; Barrios, Buzzazi, Torquemada; Victoria, Sosa, Calderón, Gros y Luque.

**MIRANDILLA, 2; LEVANTE, 1**

Cádiz. — A la media hora de juego

El gaditano Caspi botó un corner, Osmit, rechazó flojo la pelota y Espinosa de los Monteros remató el primero para el Mirandilla.

Cinco minutos más tarde Artigas marcó el primer goal para los valencianos. El juego siguió muy igualado y competido hasta la segunda parte, a los 13 minutos de la cual Gomar apuntó el tanto de la victoria de un fuerte tiro directo.

Levante: Vidal; Arater, Comili; Murgica, Dolz, Porreras; Ruano, Artigas, Martínez, Edelmiro II y Miranda.

Mirandilla: Osmít; Nuñez, Ayuela; Sosa, Eguiristain, Caspi; Gárate, Gómez, Castilla, Gomar y Espinosa de los Monteros.

El arbitraje de Ricardo Alvarez excelente.

**EL MALACITANO DERROTA AL JEREZ POR DOS A UNO**

Málaga. — A los doce minutos de comenzada la primera parte se tira el primer corner contra el Jerez, que es sacado por Mery y rematado por Tomasín de cabeza, que consigue introducir el balón en las mallas por un ángulo.

Con el resultado 1-0 finalizó la primera parte.

A los veintim minutos Liz recoge oportunamente un centro chut de Tomelmasin y sobre la marcha consigue el segundo tanto malagueño.

Cuando faltaban dos minutos para terminar el encuentro, el Jerez consigue el único tanto de la tarde por mediación de Tadillo al aprovechar un centro de Gabella.

Arbitró Hidalgo Medina.

Malacitano: Pedrín; Chales, Corral; Alonso, Valentín, Luna; Mery, Tomasín, Arcola, Junco y Liz.

Jerez: Duque; Sorribas, Martín; Benítez, Málaga, Paulino; Ojangueren, Pichi, Radillo, Romero y Gabella.

**CUADRO DE CLASIFICACION**

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jerez	8	5	2	1	12	8	12
Murcia	8	5	1	2	17	10	11
Gimnástico	8	3	3	2	11	8	9
Malacitano	8	4	0	4	12	8	9
Levante	8	3	1	4	23	17	7
Elche	8	3	1	4	13	22	7
Mirandilla	8	3	0	5	11	17	6
Recreativo	8	1	2	6	7	13	4

**En Cartagena**

**EL CARTAGENA VENDE POR LA MINIMA AL ALICANTE**

A las órdenes de Almansa se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Cartagena: Enrique; Reymes, Cuervo; García, Amoragas, Gómez; Santi, Roig, López, Sevilla y Angeillo.

Alicante: Fuentes; Roberto, Nieto II; Lajarín, Gimeno, Manchón; Bernardo, Paquito, Viró, Padilla e Trastorza.

Comienzo el partido presionando el Alicante que es favorecido por el viento.

**Agrupaciones Profesionales**

Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante

A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto.

**Dr. José M. Ruiz Olmos**

**OCULISTA**

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Sagasta, 3.

to. Hay varias ocasiones de marcar, pero el mismo viento se encarga de elevar los balones por encima de la portería. Cuando más intenso era el dominio de los forasteros, Angeillo en una escapada centra y Roig bien colocado coloca el balón fuera del alcance de Fuentes. Cinco minutos después termina la primera parte sin alterarse el marcador. La segunda parte cuando todos creíamos presenciar una gran derrota nos equivocamos al ver que el Alicante en contra del viento fué dueño de la situación. A los 23 minutos Viró en combinación con Bernardo marca el empate. Llega la hora final con éste resultado pero el árbitro ante los deseos del furioso público de ganar el partido tuvo la gentileza de prorrogar el encuentro 7 minutos más y en éste último consiguieron el goal en una jugada muy dudosa, pues aparte del consabido fuera de juego de López que fué el autor, el servicio se hizo con las manos. Por el Cartagena se distinguieron Amoragas y Cuervo y por el Alicante, Gimeno, Fuentes y Padilla.

**REMO**

**Resultado de las regatas de ayer**

**CANOTS DE PASEO A UN REMERO Y TIMONEL, 800 METROS UNA VIRADA**

1.º «Tic-Tac», remero Estela y timonel Celedrán, en 6 m. 7 s. 4/5.  
2.º «Gaviota», remero Maestre y timonel Caratalá, en 6 m. 24 s.  
3.º «Delfin», Cabrera y Maestre, en 8 m. 24 s. 1/5.  
4.º «Cañuet», Guillén y Porcel (J).

**CANOTS DE PASEO A DOS REMEROS Y TIMONEL, 800 METROS UNA VIRADA**

1.º «Ché», remeros Mollá y Trillo y timonel Celedrán, en 5 m. 19 s. 2/5.  
2.º «Nas», remeros Camuña y Gosálvez y timonel Carratalá, en 5 m. 55 segundos 3/5.

**YOLAS DE MAR A DOS REMEROS DE PUNTA Y TIMONEL, 1.600 METROS CON TRES VIRADAS**

1.º «Lucentum II», remeros Aznar y Elopis y timonel Celedrán en 9 m. 5 segundos 3/5.  
2.º «Enrique Carey», remeros Torres y Santaolalla y timonel Carratalá, en 9 m. 23 s. 4/5.

**YOLAS DE MAR A CUATRO REMEROS DE PUNTA Y TIMONEL, 1.600 METROS CON TRES VIRADAS**

1.º «Benacantil», remeros Hones, Rovira, Panelles y Santos y timonel Celedrán en 7 m. 47 s.  
2.º «Arrea», remeros Llorca, Porcel (C.), Porcel (J.) y Madrona y timonel Porcel (C.), en 8 m. 2 s. 1/5.  
3.º «Manuel Pritz», remeros Llopis, Rocamora, Maestre, Quereda y timonel Carratalá.

Felicitamos al distinguido deportista don Rafael García Iborra, el popular y gran «amateur» «Kia-Kia», por el éxito conseguido y, sobre todo, por el impulso ejemplar que, por su esfuerzo y entusiasmo personal, ha logrado imprimir al remo que otros no atienden como deben.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo representantes en los pueblos de la misma. «AGRUPOACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda, Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias.

**Comerciales-Industriales**

La proximidad del balance de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:

- La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.
- La posibilidad de una suspensión de pagos.
- La interpretación de la legislación tributaria.
- La transformación de su sociedad mercantil.
- La revisión y cierre de su contabilidad.
- La Asesoría Jurídica-Comercial-Contable, dirigida por don Francisco Tornel Mendator, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren INFORMES: GARCÍA HERNÁNDEZ, 56. TELEFONO 1169. ALICANTE.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

**AGENCIA DE PRESTAMOS**

para el

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5.50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torres. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha—ALICANTE, Tel. 1985

**Aviso**

Se alquila o vende, a la salida del pueblo de San Juan, hermoso chalet construido el año pasado, completamente amueblado, 150 metros cuadrados de jardín con olivos almendros, naranjos y pinos 10 habitaciones todo confort, baño, agua corriente, termosifón, etc. Razón en esta Administración

**NO**

lo piense mucho...

**escuche**

un

**Pilot**

y lo elegirá.

De venta en ALICANTE:  
**ALICANTE IMPORTADOR**  
SAGASTA, 53

FALTAN SUBAGENTES EN LOS PUEBLOS

**Suicidio**

**Un conocido banquero se suicida disparándose un tiro**

SAX.—Ayer mañana fué hallado el conocimiento, falleció. Junto a él, se hallaron cuatro cartuchos dirigidos a su esposa, y a los encargados de los establecimientos bancarios y comerciales que poseía. Se ignoran los móviles que llevaron al suicida a tomar tan fatal determinación. Uno de sus hermanos hace varios años, se suicidó también arrojándose a un pozo.

Hace muy pocos días el señor Alpañés recibió un anuncio, en el cual se le amenazaba de muerte si no entregaba una cantidad de pesetas fijada.

El suicida es hermano político de nuestro buen amigo, el ex-gobernador de Albacete y distinguido doctor don Arturo Cortés,

**Cartera de Sociedad**

Mañana, con mayor esplendor si cabe que en años anteriores, se celebrará en el Hotel Samper la Cena de las Uvas, famosa fiesta que por su magnificencia ha arraigado de tal modo, que constituye la peculiar para despedir al año que termina y saludar alegremente al que alborca.

Seguramente cuando nuestros lectores lean estas líneas, se habrán agotado las mesas, pues las peticiones este año se han hecho con más anticipación que en los anteriores.

—Ayer contrajo matrimonio civil nuestro querido amigo don Rafael Barberá Sánchez con la bellísima señorita Pepita Gas Asensí.

El joven matrimonio salió en viaje de novios para la capital de la República y otras poblaciones españolas. Sinceramente les deseamos en su nuevo estado muchas felicidades.

—Ya se han puesto a la venta en nuestra ciudad los productos ORBE-MACAO.

—Por el doctor don José María Ribelles y para su hermano don Antonio ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Virginia Gozalves Herraiz hija del conocido consignatario de esta localidad don Vicente Gozalves.

La boda se ha concertado para dentro de breve plazo.

Damos nuestra felicitación a los futuros esposos y familiares.

—JABON CREMACAO alimento del cutis.

—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración.

**El Esperanto**

La Federación Española de Amigos de la Lengua Internacional celebró el domingo pasado, en Barcelona, su asamblea general, con asistencia de muchos delegados. Fueron aprobados unánimemente los nuevos estatutos y se acordó intensificar durante el año de 1936 en toda España la propaganda a favor de la Lengua auxiliar.

Con este motivo se pone nuevamente en conocimiento de todos los interesados que la Federación tiene establecidos cursos gratuitos por correspondencia del Esperanto reformado, para lo cual pueden dirigirse las solicitudes a la Secretaría de la Federación Apartado 9.032, Madrid.

**Para las señoras**

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0.30 céntimos. Pielés fantástica, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles. San Vicente 32 primero.

**Central**

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 6 tarde

HOY

Lunes de Moda

Estreno de la divertida comedia en español

**Asigne a su mujer**

por Raul Reullen y Conchita Moutenegró

Estreno Noticiero Fox (gran actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

**MONUMENTAL**

Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 6 tarde

HOY

Estreno de la sberbia producción en español

**El conde de Montecristo**

por Robert Donat y E. Issa Landi

Un complemento

**IDEAL**

Aoda, Zorrilla

El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

**La diosa del fuego**

to. Hay varias ocasiones de marcar, pero el mismo viento se encarga de elevar los balones por encima de la portería. Cuando más intenso era el dominio de los forasteros, Angeillo en una escapada centra y Roig bien colocado coloca el balón fuera del alcance de Fuentes. Cinco minutos después termina la primera parte sin alterarse el marcador. La segunda parte cuando todos creíamos presenciar una gran derrota nos equivocamos al ver que el Alicante en contra del viento fué dueño de la situación. A los 23 minutos Viró en combinación con Bernardo marca el empate. Llega la hora final con éste resultado pero el árbitro ante los deseos del furioso público de ganar el partido tuvo la gentileza de prorrogar el encuentro 7 minutos más y en éste último consiguieron el goal en una jugada muy dudosa, pues aparte del consabido fuera de juego de López que fué el autor, el servicio se hizo con las manos. Por el Cartagena se distinguieron Amoragas y Cuervo y por el Alicante, Gimeno, Fuentes y Padilla.

**Cartera de Sociedad**

Mañana, con mayor esplendor si cabe que en años anteriores, se celebrará en el Hotel Samper la Cena de las Uvas, famosa fiesta que por su magnificencia ha arraigado de tal modo, que constituye la peculiar para despedir al año que termina y saludar alegremente al que alborca.

Seguramente cuando nuestros lectores lean estas líneas, se habrán agotado las mesas, pues las peticiones este año se han hecho con más anticipación que en los anteriores.

—Ayer contrajo matrimonio civil nuestro querido amigo don Rafael Barberá Sánchez con la bellísima señorita Pepita Gas Asensí.

El joven matrimonio salió en viaje de novios para la capital de la República y otras poblaciones españolas. Sinceramente les deseamos en su nuevo estado muchas felicidades.

—Ya se han puesto a la venta en nuestra ciudad los productos ORBE-MACAO.

—Por el doctor don José María Ribelles y para su hermano don Antonio ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Virginia Gozalves Herraiz hija del conocido consignatario de esta localidad don Vicente Gozalves.

La boda se ha concertado para dentro de breve plazo.

Damos nuestra felicitación a los futuros esposos y familiares.

—JABON CREMACAO alimento del cutis.

—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración.

**Para las señoras**

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0.30 céntimos. Pielés fantástica, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles. San Vicente 32 primero.

**Central**

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 6 tarde

HOY

Lunes de Moda

Estreno de la divertida comedia en español

**Asigne a su mujer**

por Raul Reullen y Conchita Moutenegró

Estreno Noticiero Fox (gran actualidad)

CALEFACCION CENTRAL

**MONUMENTAL**

Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 6 tarde

HOY

Estreno de la sberbia producción en español

**El conde de Montecristo**

por Robert Donat y E. Issa Landi

Un complemento

**IDEAL**

Aoda, Zorrilla

El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

**La diosa del fuego**

**AGENCIA DE PRESTAMOS**

para el

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5.50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torres. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha—ALICANTE, Tel. 1985

**Aviso**

Se alquila o vende, a la salida del pueblo de San Juan, hermoso chalet construido el año pasado, completamente amueblado, 150 metros cuadrados de jardín con olivos almendros, naranjos y pinos 10 habitaciones todo confort, baño, agua corriente, termosifón, etc. Razón en esta Administración